

MAHON VIERNES 6 MARZO 1931

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.

COMENTARIOS

«Tienen ojos y no ven; tienen oídos y no oyen»

Si la existencia del ambiente revolucionario de la presente época no tuviese ganada la convicción de todos, para los que dudasen sería una revelación convincente la actitud que adoptan los hombres de la clase social que posee en los pergaminos títulos de nobleza. La realidad ha dado fuertes aldabonazos en las vetustas mansiones señoriales; la inquietud ha despertado a los más avisados, y cada día hay entre ellos quien toca a rebato para que acudan a las filas todos los de su clase que están llamados a defender sus posiciones, prebendas y privilegios.

La prensa llegada de Madrid publica un ejemplar manifiesto del duque de Tetuán del cual son los siguientes párrafos:

A la nobleza española

«En este crítico momento de la política todo español tiene la obligación de manifestar su pensamiento.

A nadie, pues, debe extrañar que yo exprese el mío.

La nobleza española debe evitar que la crisis que va corroyendo y desgastando todos los valores morales acabe con ella.

La defensiva más eficaz es no cerrar los ojos a la evidencia; reconocer lo que hay de injusticia en la organización social, donde el trabajador no cobra el dinero suficiente para su subsistencia, mientras existe un boato que llega a ser ofensivo para él; mantener el prestigio de la clase, no con imitaciones de lo antiguo, ya fuera de lugar, sino por medio del estudio, del trabajo ennoblecedor, de la cordialidad en el trato social, del reconocimiento de los méritos y sacrificios del prójimo; todo para servir de cimiento de la Monarquía, uno de cuyos apoyos es la nobleza.

Y ha de ser así, porque otra cosa sería un suicidio.

No se puede hacer sistemático oposición a las ideas que renuevan el Mundo para que éstas dejen de ser revolucionarias y sean evolutivas.

Porque un régimen que se apoyara en una nobleza y en una burguesía egoístas sucumbiría antes o después, pero fatalmente, a los requerimientos de justicia y equidad de las restantes clases sociales. La transigencia puede ser en muchos casos la base de la victoria, y no ceder en nada puede ocasionar la pérdida total.

Por mi abolengo de reyes no puedo ser sospechoso para el más prócer; por mi vida de trabajo tengo autoridad para hablar en la sincera forma que lo he hecho. Y para terminar me acojo a las palabras del Evangelio: «Tienen ojos y no ven; tienen oídos y no oyen».

Esta alocución merece ser leída por todas las clases sociales y bien meditada. El duque de Tetuán declara que este momento es crítico para la política española y que todos tenemos la obligación de manifestar el pensamiento.

Con respecto al ayo nosotros hemos de exponer el nuestro. Tarde, muy tarde ya, han redoblado los toques de alarma del duque. El mal está ya hecho. La crisis que ha corroido a la nobleza española, es producto lógico de la naturaleza misma de los que usufructúan los títulos de nobleza. Tarde es ya para que esa clase social pueda corregir de sus vicios, sustituyendo la mol-

die y la inutilidad social que les «adorna» con el trabajo ennoblecedor, con la cordialidad en el trato social, y con el reconocimiento de los derechos y ser vicios de las demás clases sociales víctimas del abuso de poder que han venido realizando las clases gobernantes.

El régimen que se ha apoyado en la nobleza y en la burguesía egoístas no tiene ya otras fuerzas más que lo que aquellos representan, acompañados por las mesnadas de sus lacayos. Los requerimientos de justicia y equidad social, no admiten ya promesas ni concesiones parciales. La transigencia en la que se busca la base de la victoria no serán más que cesiones sucesivas por la pérdida de las diferentes batallas sociales que se están planteando.

La experiencia y la cultura por el pueblo adquiridas le harán desconfiar de todas las actitudes y manifestaciones engañosas.

Fuieron y «tienen, los ricos, ojos y no ven; tienen oídos y no oyen.»

Su régimen, el monárquico, que les sirve de apoyo, se ha suicidado.

El intento de monopolizar un poder superior al concedido por la Constitución extranguló su porvenir.

Los plazos llegan a su vencimiento. Cuando llegue la hora de liquidar las responsabilidades alcanzarán éstas un desarrollo verdaderamente revolucionario. Los que poseen títulos lo advierten tarde y con daño.

Ellos se aprestan a defenderse; pero su causa está perdida. El Duque de Almenara, por ejemplo, quiere dar muestras de actividad y de amor al régimen y está decidido a realizar sacrificios pecuniarios para defender a sus torres de las trompetas de Jericó.

Quiere ser diputado y gastará sus miles de pesetas para alcanzar un puesto en el Congreso. Pero si durante la tem porada electoral tuviese la ocurrencia de visitar sus propiedades situadas en Menorca escuchará voces que llegarán a sus tímpanos con un acorde gravemente sentencioso.

Si la nobleza y la monarquía habían de salvarse juntas, ya que éstas si que son entre sí consubstanciales, otra muy diferente debería haber sido su táctica.

Pero la nobleza funda su privilegiada situación en la ruina de las demás clases sociales. El duque de Almenara tiene numerosas propiedades en el término de San Cristóbal, en esta Isla. Si el duque hubiese cumplido su deber social, acudiendo al trabajo ennoblecedor y prescindiendo del boato, en todas sus propiedades en lugar del abandono existiría un ejemplo de actividad; aquellas tierras darían el producto que de ellas cabe exigir y el trabajo hubiera suplido a la crisis económica que latentemente ha depauperado al pueblo de San Cristóbal.

Pero el duque no sentía otra preocupación que la de brillar en la molición y el lujo de la vida inútil. Y mientras él ha malgastado las riquezas sociales, en sus propiedades se limitaba el jornal de los pocos trabajadores admitidos en aquellas tierras. Cuando el jornal de los campesinos en Menorca era de cuatro pesetas, en sus predios se pagaban dos reales menos.

Porque así patentizan los duques sus cualidades morales y sus defectos, origen cierto de su ruina.

PEDRO TALTAVULL

REALIDADES

Barbarismos de la Civilización

A medida que la Humanidad va progresando, sería natural y lógico que desaparecieran los costumbres bárbaras, propias de seres incivilizados e incultos que han formado parte de los actos de los hombres desde luengos siglos y épocas preteritas.

Algunos van desapareciendo paulatinamente, absorbidos por la corriente civilizadora a que aspiran todos los pueblos que rinden culto al progreso.

Pero otras quedan desgraciadamente, para sarcasmo de la civilización y de los hombres que se fienen por civilizados.

España, que ha sido en otros tiempos un país conquistador y colonizador (aunque actualmente no sea ni «conservador») es decir, ha dado su civilización a buena parte de América, norte de África y parte de Oceanía está aún sujeta a barbarismos propios de la edad de piedra y que, sin embargo, causan el regocijo y la satisfacción a muchos miles de españoles.

Norte América, sobre todo Nueva York, Chicago, San Francisco de California y las ciudades más importantes de aquel continente, están (lo mismo que las principales ciudades de todo el mundo) sujetas a otras costumbres impropias de nuestros tiempos y de nuestro progreso.

Es verdaderamente lamentable que así ocurra, pero es cierto también que no puede ocultarse una verdad tan notoria, y nuestros esfuerzos deben encaminarse a extirpar para siempre tales monstruosidades. Nos referimos a los corridos de toros, esa fiesta Nacional que decimos en España, y a los espeluznantes partidos de Boxe, que tanto han llegado a apasionar al mundo civilizado, especialmente a los americanos.

Nosotros entendemos que hay que practicar intensamente la cultura física para fortalecer nuestra salud y nuestro cuerpo.

Pero de la práctica de los ejercicios físicos en el sentido que podríamos llamar «humano» de la palabra, a esos juegos con plena conciencia «antihumanos» y detestables, media un abismo.

El arte de Cúchares está tan arraigado en nuestro país que, como es sabido, muchos extranjeros han venido creyendo que los españoles éramos todos toreros o que nuestra vida se reducía a aquello de «pan y toros», o sea comer y vivir sótopara nuestro fiato a la que dedicábamos todas nuestras actividades y energías.

Algún talado cronista entusiasta defensor de la Fiesta Nacional, ha dicho que «era una demostración de la virilidad y gallardía de la raza...» aunque nosotros lo entendemos de manera completamente distinta.

Por eso cuando un español ha criticado las corridas de toros se le ha llamado «antiespañol» y «extranjero», conceptos que revelan el estado mental de algunos españoles adictos a la tauromaquia.

Porque vamos a ver, ¿qué emoción puede haber en una lucha entre un hombre y una fiera? ¿Puede satisfacer a alguna persona perfectamente dotada de sensibilidad, el deplorable espectáculo de un hombre que esqui va las acometidas de un cornúpedo?

No, no puede haber arte en eso. Se tiene un concepto muy equivocado de las bellezas artísticas. El arte está creado para producir en nuestro espíritu sensaciones gratas, que nos llenen de satisfacción, haciendo vibrar nuestra sensibilidad de un modo natural y agradable.

Toda lucha con la muerte no producirá nunca más que alteraciones en nuestro sistema nervioso, desgarrones en nuestro espíritu y heridas en nuestro cuerpo que nos producirán quizás la muerte.

Para nuestra apreciación, los «brillantes desfiles del público que sale de las corridas de toros» (o sea el retrotránsito a las épocas romanas) que hemos presenciado muchas veces, con el triste espectáculo de una muchedumbre que sale satisfecha de haber presenciado un barbarismo que si no ha producido consecuencias trágicas, no ha proporcionado tampoco ningún provecho a la Humanidad, ni tan sólo encierra el beneficio de un ejercicio físico, pues por parte del torero todo ha sido contorsiones violentas y sufrimientos morales para huir de la muerte que lo estaba rozando, personificada en los cuernos de una bestia enfurecida.

El mismo caso tenemos con los partidos de boxe.

Un hombre frente a otro, despedazándose a puñetazos, para conseguir un título que les confiere unos pobres de espíritu y de mentalidad.

Esos espectáculos tan bochornosos deberían prohibirse, así como se prohíben los

juegos perniciosos, las bebidas alcohólicas y otras plagas de la Humanidad.

Porque, dígame lo que se quiera, esos actos son verdaderas plagas inhumanas.

Los hombres, absoridos y dominados por tan bárbaras pasiones, se olvidan de otros problemas infinitamente más interesantes y su actitud incivilizada retarda el progreso, la cultura general, la libertad y la paz del mundo.

Sea demostraciones bélicas de una incultura desconsoladora. Hay que atajarlas, impedir las, pulverizarlas.

Todos los males sociales son una consecuencia de la incultura de los pueblos. Un pueblo culto es un pueblo libre; por eso esas costumbres al civilizarse, influyen considerablemente en que los hombres no razonan suficientemente para procurarse una vida libre de tiranías y esclavitudes como padecen la mayoría de los pueblos de la Tierra.

LIZBEL

LOS MISMOS PERROS...

Desde Mercadal nos informan que el Comité monárquico de aquella población ha designado a las personas que han de ser los candidatos en las próximas elecciones municipales.

En primer lugar figura un hombre famoso, don Lorenzo Galmés, que ya fué Alcalde en los desacreditados tiempos anteriores a la Dictadura. Era entonces un servidor sumiso de los viejos políticos, retrato fiel del hombre que a todo mal se acomoda porque de males no entiende igual servía bajo Romanones que bajo La Cierva. Fué maurista y fué de García Prieto. Gobernaba Alba, y Galmés imperió en aquella de alcaldía.

Cuando sobrevino la Dictadura un terror gravísimo sobrecogió a aquellos caciques. Un expediente de depurativo de la gestión administrativa del Ayuntamiento de Mercadal cayó como una bomba sobre ellos. Pero Primo de Rivera según en qué casos desaparecía sus asivas con pólvora sola. En Mercadal cundieron los sobresaltos y las combinaciones. Entonces fué cuando aquellos políticos tan denigrados por la Dictadura realizaron una maniobra salvadora. Apropiándose del ex-alcalde la virtud de los camaleones, se convirtieron en Presidente de la Unión Patriótica de Mercadal. E igual camino siguieron las segundinas de aquel ejemplarísimo partido, con cuya luz quedó bien orientado el expediente.

Cayó la Dictadura y los que navegaban con la barca de la Unión Patriótica lanzaron un valiente *sálvese el que pueda* y abandonando su denominación requirieron los trastos viejos para presentarse al público como nuevos fieles de los antiguos monárquicos.

Gobernan Romanones y García Prieto; prometen a los señores depurar las responsabilidades de la Dictadura y ahí está otra vez el ex-alcalde, ex-presidente de la Unión Patriótica, ex político que aspira a ocupar otra vez su cargo en el cual tantas responsabilidades tiene pendientes. Pero guarde bien la ropa si a medir en la lucha electoral se atreve, que han de venir momentos en los cuales el examen depurador será fatal para su gestión.

SUBASTA

El domingo día 8 de marzo próximo en el despacho del Procurador don Gabriel Orfila, calle Doctor Orfila número 14, a las 11 de su mañana se venderán en pública subasta las siguientes fincas:

- 1.º—Casa número 45 de la calle de Ramis.
- 2.º—Casa con terreno en la carretera de San Luis denominada «Viña Salom».

El precio y demás condiciones obran en poder del indicado Procurador señor Orfila.

OPTICA

VEA NUESTRO SURTIDO EN
MONTURAS Y CRISTALES

JOYERIA OBERCIE

CARLOS III, 23

MAHON

Charlas al Sol

JUSTICIA EN LA CARCEL

Cervantes, que lo sabía bien el pobre, dijo que «la cárcel es un lugar donde toda inco modidad tiene su asiento y donde todo triste ruido hace su habitación».

Pero desde entonces ha pasado tiempo. Ha pasado el tiempo, que todo lo atenúa y suaviza. Sigue siendo la cárcel un triste lugar; pero, a ratos, ofrece comodidades relativas y da habitación a ruidos alegres. Hay momentos en que puede confundirse con un hotel de moda. Un hotel con todo, incluso con ratas de hotel.

Hece bastantes años, andaba por Madrid cierta muchacha que se llamaba Margarita, la Churrete. Deba tal vez el apellido a ser algo pingosa; pero, en fin, no estaba en sus manos llamarse de otro modo. Era tan desvuelta, escandalosa y penderlera, que todas las noches recalaba en la Comisaría. Donde se la trataba siempre con afectuosa compasión. Entraba ya en la Comisaría como en su casa, y regalaba a los guardias sus mejores sonrisas. Pero una noche dió con un comisario feroz.—¿Cómo se llama usted?—Margarita.—¿Y qué más?—Churrete.—¡Pocas bromas! He preguntado que cómo se llama usted.—Margarita Churrete. El comisario pegó un puñetazo en la mesa que volcó elintero: Y la pobre gofilla, con ternada, no supo más que exclamar:—¡Caray! (No dijo caray, es claro.) ¡Caray! Se está poniendo la Comisaría que no se va a poder venir.

Los lugares donde mandan la Justicia han de ser lugares de corrección y asilo juntamente. Donde el delincuente se halle al abrigo de todo acecho fiedro. Siempre se ha visto que la Justicia culde amorosamente a sus deadores. Es cuando va a ahorcarlos y les sirve cenas sabrosas, copias de coñac y compensaciones espirituales...

Pero cuando la cárcel está poblada más de ideas que de hombres delincuentes, todo cuidado es poco. El delito de las ideas es, a lo sumo, falta de oportunidad. Las que hoy merecen prisión, mañana serán glorificadas. Esto lo sabe hasta «El Siglo Futuro», por que el Sentoral está lleno de mártires que para el César no fueron más que delincuentes. En la cárcel no debe mandar más que la Justicia. Y sin olvidarse de que la Justicia de hoy no lo será mañana.

En la eterna lucha de las ideas, siempre habrá vencedores y vencidos de momento. Los vencedores deben procurar que los vencidos vayan a la cárcel confiados en que la justicia, aun siendo de momento también, procede como si fuera eterna. Conviene que nadie tenga que decir, como la pobre Margarita:—Se está poniendo esto que no se va a poder venir.

Conviene que todo el mundo sepa que puede ir a la cárcel.

HELIOFILO.

(De «El Sol».)

Ayuntamiento de Alayor

PLENO

Sesión extraordinaria del día 24 de Febrero de 1931

Presidió el señor Alcalde accidental don Lorenzo Villalonga de Febrer, asistiendo los concejales señores Villalonga Salom, Piris, Florit, Pons Cavalier, Gornés y Giménez.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la extraordinaria celebrada el día 6 de este mes.

Se procedió a la nueva elección de Alcalde Presidente, habiendo cubriendo el sillante don Cosme Trémol Pons, siete votos igual al número de concejales asistentes al acta, por lo que, y en virtud de órdenes recibidas de la Superfioridad, fué proclamado Alcalde Presidente, habiéndosele dado seguidamente posesión de dicho cargo.

Y se levantó la sesión.

COMERCIALES!

¡AHORA O NUNCA!

CAJAS REGISTRADORAS A 28 DUROS FRANCO DE PORTE

Artículo interesante. Para agentes revendedores por cuenta propia, concedemos exclusivas y grandes descuentos. Escríbid: CAJAS REGISTRADORAS MUNDIAL

Apartado, 6 - CASTELLON



EL ROMANCERO ESPAÑOL

Compliado por LUIS SANTULLANO

Precioso tomo de 1 630 páginas, en fino papel biblia, cuidadosamente dorado y encuadernado en piel flexible, en tamaño como el Campoamor. VEINTICINCO PESETAS. También de este tomo hay artísticas encuadernaciones.

En la biblioteca que figure este tomo la avalorará

«He hojeado el ROMANCERO y admiro la gran cantidad de material allí ordenado. Espero que la excelente edición (excelente en el fondo y en la forma) gane muchos lectores al romancero»

R. MENÉNDEZ PIDAL.

Precio del tomo: VEINTICINCO PESETAS

VENDESE, EN ESTA CIUDAD, EN LA «TIPOGRAFIA MAHONESA», CALLE NUEVA.—MAHON

por su estética forma y, sobre todo, por el contenido de sus romances, puras esencias de alma popular, poesía vivida y cantada por un pueblo. Este tomo lleva un prólogo del señor Santullano, modelo de concisión, claridad y doctrina, explicativo de los romances, sus orígenes, su formación histórica, etc.

había sido citado por el ministro para titular de su situación, pues, como recordará sus lectores, se decretó su jubilación, así como la de los señores Grayard y Balbonita, por el Gobierno de la dictadura, y como que el día 23 de septiembre se publicó un real decreto del Gobierno Berenguer declarando ilegales aquellas jubilaciones, era necesario cumplir lo dispuesto para que se nos reconociera el derecho que tenemos.

—Yo—añadió—he dado toda clase de facilidades, pues no tengo ningún interés en que mi nombramiento sea inmediato, pero si de eso que, con arreglo a lo preceptuado, se me declare excedente forzoso.

Terminó diciendo que el marqués de Alhucemas estaba dispuesto a resolver el asunto lo más pronto posible, pues le había asegurado que el Gobierno está propicio al restablecimiento de la normalidad y del derecho.

Crónica general

DE ESPAÑA

Detención

En Barcelona ha sido detenido el presidente de la Unión General de Trabajadores don José Iover.

Se le prende por ser uno de los firmantes del manifiesto revolucionario que se lanzó en diciembre.

De un atraco escandaloso

Barcelona.—No se ha conseguido detener a la banda de ladrones que hace dos días dio un atraco escandaloso en calles céntricas y quiso robar a un joyero.

En relación con este asunto ha sido detenido un italiano.

Se sospecha que dió un nombre falso.

Bombas

En la carretera de Aragón cerca de Canillejas se han encontrado diez y siete bombas.

Dato futbolístico

Barcelona.—Han jugado un partido de fútbol los equipos Real Madrid y Selección Lituana.

Este último, que ha hecho un goal, ha que dado derrotado por el otro que ha anotado cuatro.

Huelga

Palma.—Se han declarado en huelga los obreros cordeleros. Solicitan aumento de jornales.

DEL EXTRANJERO

De la India

En la India han sido libertados los presos por motivos políticos y ha cesado la campaña de desobediencia civil.

El señor Gandhi ha sido elegido virrey.

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Barcelona 6 a las 2:15

EL MOMENTO POLITICO

Consejo de Ministros

Una referencia

En el despacho y bajo la presidencia del rey se ha reunido en palacio el consejo de ministros.

El acto empezó a las 11 y terminó a las 11 y 50.

Al salir el ministro de Instrucción señor Gascón Marín dijo a los periodistas que el consejo había sido formalista.

El presidente del gobierno señor Aznar pronunció un discurso informativo sobre la situación política en España y en el extranjero.

Los ministros informaron a don Alfonso sobre los asuntos de sus respectivos departamentos.

—¿Se habló de elecciones?—preguntaron los informadores.

—No, señores—respondió el señor Gascón Marín.

—¿Y de estudiantes?

—Los de Sevilla resudarán las clases. En Madrid la mañana ha sido tranquila.

La reseña de Ventosa

Al salir del Consejo de Ministros, el de Hacienda señor Ventosa dió la referencia siguiente:

La reunión ha sido normal. El presidente expuso sus propósitos de que las elecciones municipales se celebren el día 12 de abril.

—Yo (el señor Ventosa) hablé del problema monetario. El conde de Romanones, de hechos internacionales. El señor Clerva de la crisis en Andalucía y del nuevo estado ferroviario.

Las señoras Bugallal, Maera y marqués de Hoyos no dijeron nada.

A la salida

Cuando salió del consejo el señor Berenguer, conde de Romanones, dijo que espera que transcurran dos días para estar bien del pie.

Sallaron juntos los señores conde de Romanones, marqués de Alhucemas y almirante Aznar, y repliaron las referencias anteriores.

Ante las elecciones municipales

Clamoreo, telegramas

La idea lanzada por el Gobierno de renovar tan sólo la mitad de los Ayuntamientos ha levantado en toda España enérgicos comentarios, fuertes censuras y un clamoreo general.

No se acierta a comprender que a quienes poseen tan sólo una regular dosis de sentido común se les haya ocurrido un artilugio tan burdo y tan disparatado.

Desde todas las provincias se dirigen al Gobierno expresivos telegramas de

protesta contra el intento de renovar solo la mitad de los Ayuntamientos.

Molinos de viento

En conversación con los representantes de la prensa el ministro de Justicia, marqués de Alhucemas, dijo que los periódicos al hablar de elecciones crean molinos de viento para luego derribarlos.

Respecto a sí se renovará la totalidad de los Ayuntamientos o sólo la mitad dice el marqués de Alhucemas, que todavía no se ha acordado nada.

Los verdaderos tontos

Hace días que entre la verborrea que continuamente fluye de los labios del conde de Romanones se incluyó esta frase: Únicamente los tontos dejarán de ir a las elecciones.

Al comentar este dicho, el eminente jurista don Angel Ossorio y Gallardo se ha expresado en estos términos:

—A mí me parece que sólo los tontos pueden creer en las promesas electorales del Gobierno. Toda la mecánica política española está basada en la falta absoluta de sinceridad, en la impunidad y en cualquier cosa menos en dejar que los españoles voten lo que gustan y salga lo que ellos quieran.

Noticias y comentarios

Situación expectante

En toda España y en cuanto se refiere a la política la situación es intensamente expectante con motivo especialmente de la atrevida insinuación del Gobierno de renovar sólo la mitad de los Ayuntamientos. De ahí que se espera con impaciencia el Consejo de Ministros que ha de celebrarse el viernes y en el que, según se dice, se tratará de las elecciones municipales.

Se afirma que si la renovación de los Ayuntamientos no se integra las izquierdas se abstendrán de acudir a las elecciones municipales.

196

LA MÁSCARA DE HIERRO

que parecía hundirse en la tierra como un gigantesco tornillo.

Faribole y Mistouflet empezaban a bajar apenas, cuando se detuvieron al sentir en el cuello y en la nariz un hedor nauseabundo y fétido que los asfixiaba.

—¡Mil rayos!—exclamó el primero tapándose la nariz;—eso huele muy mal.

Después de haber bajado cosa de cuarenta escalones, el guardián se detuvo y, recorriendo enormes cerrojos, abriendo dos cerraduras y quitando una tranca de hierro, abrió la puerta baja de la mazmorra.

Y como viera que Faribole, con la nariz tapada con la capa iba a penetrar, le dijo:

—Servíos, monseñor, esperar a que se renueve el aire, porque ya hace un mes que no se ha abierto este calabozo.

Efectivamente, el aspecto de aquel lugar era horrible y espantoso.

Era una especie de cueva, cuyo techo era tan bajo que no había la posibilidad de permanecer en pie; media cuatro pies de largo y otros tantos de ancho, de modo que tampoco era posible estar completamente tendido; la humedad era tal que el agua parecía filtrarse a través de los muros; el suelo estaba cubierto de gran cantidad de barro infecto en el cual no se podía poner el pie sin que se hundiera hasta el tobillo. No había ni ventana

HOTEL BUSTAMANTE

MAHON

MENU PARA HOY

Entramesas variados
Arroz a la marinera
Rifones al jerez
Pescado al grillin
Chuletas de cerdo

Postres variados

MENU PARA MAÑANA

Entramesas variados
Poteje al estilo del país
Almóndigas de lomo
Pescado a la parrilla
Ternera empanada

Postres variados

Precio del cubierto	Pesetas 5
Ticket 10 comidas clase superior	» 55
» 10 » » especial	» 25
Abono mensual comida y cena (superior)	» 120
» » » » » (especial)	» 110

Comensales completos, sea día (sea) o no

EDMUNDO LADOUETTE

193

—¡Dios mío!—dijo Mistouflet dando un suspiro de alivio.—¡con tal de que siga de este modo hasta el final...!

—¿Qué final, Mistouflet?

—Hasta que nos hayamos reunido a los que acaban de salir.

Efectivamente, monseñor Luis y sus dos compañeros habían franqueado sin dificultad, y simplemente presentando la orden firmada por Faribole, los últimos obstáculos que los separaban de la libertad, y el nuevo gobernador y su acólito los miraron alejarse al galope por la calle de Saint Antoine.

—¡Pardiez!—exclamó el ex maestro de armas al oír la observación de su discípulo;—vuestras palabras, señor Mistouflet, no están desprovistas de lógica y confieso que siento cierto hormigueo en las piernas.

—Pues vámonos, patrón.

—El alto cargo con que me han honrado, me impone deberes que no puedo desatender—contestó Faribole.—El diablo me lleve si comprendo una palabra acerca de las causas que me han conferido este honor; pero como me parece que muy pronto me obligarán a dimitir, quiero, antes de abandonar el cargo, dejar huellas inolvidables de mi paso en la Bastilla como jefe supremo.

—Es verdad, patrón, olvidaba que el señor de Saint M... .

—Mi honorariable predecesor, que se halla bien

Más bajas en el Ejército
El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica reales órdenes, disponiendo sean dados de baja en el Ejército por haber abandonado sus destinos los siguientes: los oficiales que participaron en los pasados sucesos: Comandante de Artillería don Angel Peator Velasco. Capitanes de Igual Arma don José de la Rocha, don Antonio Rexac Fernández y don Ignacio Antuña Ocho-Egailor.

TRIANON
Domingo noche, después de la sesión de cine
Danzing de Moda
por la popular
American Orchestrina

Notas judiciales
En el Juzgado de primera instancia de esta ciudad ayer fué examinada la causa contra don Manuel Sánchez Rodrigo, de Ciudadela, sobre lesiones por accidente de automóvil. Este mañana no se sabía todavía el resultado de los trámites judiciales. Para hoy estaba señalada la vista de la causa sobre uso de armas y licencia contra don Miguel Marqués Capó, de Ciudadela.

Nota comercial
Exportación.—El vapor correo se llevó ayer tarde por Barcelona 12 toneladas de carne general; entre ellas 15 jabales con aves y conejos 25 con huevos, 111 cajas con que y otras mercancías.

NUESTROS MERCADOS

Las barcas de Fornells han alcanzado estas días muy buena pesca, pues hoy, aparte de la proporción muy importante que de su pesca han servido a los mercados de Alayor y Mercadal, en esta plaza han ofrecido 228 kilogramos.

Los de Villa Carlos han reunido 59 kilogramos y las barcas de esta ciudad 586 kilo gramos.

En total la oferta de hoy ha sido importante en 675 kilogramos.

En la plaza del Carmen continúan con gran actividad las obras de recomposición del empedrado, que efectuándose con muy pocas obreros, se adelanta poco.

Verdaderamente no hay derecho a que por orden de la autoridad municipal se causen molestias a aquellos vendedores y al público, ya que los más indolentes y obligados a dar buen ejemplo son los que perturban con lentitud e insistencia el orden y la limpieza en los mercados.

UNION SOCIALISTA MENORQUINA

SUSCRIPCION pública a favor de los presos y emigrados políticos a consecuencia del movimiento revolucionario de diciembre último y de las familias de los que ofrendan con su vida a la causa de la República:

	Ptas.
Suma anterior.	101'90
SAN LUIS	
Juan Carreras Vilafalanga	2'00
Antonio Pons Gornés	1'00
José Sintes	2'00
José Victor	1'00
Un amigo de los presos	0'50
M. N. Pons	0'50
Antonio P. C.	0'50
Raimundo Pons Mercadal	1'00
Juan Pons Pons	0'50
Un socialista	1'00
Francisco Febrer Morlá	1'00
Juan Pons Camps	1'00
Francisco M.	0'50
Un republicano	1'00
Lorenzo Carreras	2'00
Uno	1'00
Suma y sigue.	118'40

Note: Los donativos pueden ser entregados en nuestro domicilio social, Angel 8 (Federación Obrera) o a nuestro recaudador, Antonio Gomila, vendedor de periódicos

CAMPEONATO DE MENORCA DE FOTT-BALL

Campo de la Unión Sportiva
DOMINGO DIA 8

Gran partido entre el
A las 3'15 tarde
C. S. España contra U. Sportiva
(Primeros equipos)

(Dirigirá el encuentro don Juan Andreu, del Colegio menorquín)
PRECIOS: General 1'00. Socios y tropa 0'50. Señoras y niños 0'25.
NOTA: Será indispensable la presentación del carnet del corriente mes para obtener entrada de socio.

